綦江区三角镇每个村(居)都有干部线上当主播





蒋婷婷为即将收获的葵花籽"造势"



最的

蹲点点位: 綦江区三角镇 蹲点记者:罗芸

郭焱直播卖西

瓜

(受访者供图

国庆前夕,綦江区三角镇后坝村南瓜 种植基地。

村综合服务专干郭焱举着手机,站在 连绵的绿色瓜地里,记录村民们满载而归 的场景,为线上销售南瓜积累素材。拍摄 中,她不时抹抹额边的汗,嘱咐大家:"不 要拘束,自然点!"

"今年夏天做了场后坝西瓜直播。虽 然不熟练,但还是把西瓜卖到更远的地方, 这给了我们线上销售的信心。"这个"00后" 村干部笑着告诉记者。

近年来,三角镇鼓励村干部利用数字 应用平台、短视频创作等"新农具"销售农 产品、宣传乡村振兴。截至目前,全镇21 个村(居)全部有村干部利用直播带货、制 作短视频促销,线上销售农产品金额近 200万元。

线下体验卖货难 促成村干部线上当主播

进入秋收季节,36岁的中坝村党总支 副书记蒋婷婷经常很晚才回家。

在水稻收获季,她和同事到村民田里 帮忙收割,并制作高山优质稻米销售的短 视频;天都黑完了,她还在地坝里打着补光 灯、戴着干辣椒制成的"项链",推销村民制 作的干辣椒;向日葵快结籽的时候,她又顶 着烈日钻进花丛,为即将上市的葵花籽"造 势"……

"我去农贸市场线下体验过卖山货,深

深感受到村里留守老人们的不易。"已任村 干部4年的蒋婷婷说。

那一次,她早上7点多赶到农贸市场, 准备在流动摊位区抢个显眼的好摊位,帮 村里几户行动不便的老人卖土特产。没想 到,最后她只在一个不起眼的角落找到了

一问之下,蒋婷婷惊讶地发现:为抢到 "黄金地段",有的老人凌晨三四点钟就来 农贸市场了。他们很多人白发苍苍,背着 背篼、打着电筒,要走很远的路。

这段亲身经历震动了蒋婷婷。她决心 想办法找机会帮助村民们线上卖货。

2021年,蒋婷婷试着在相关平台直播 带货。截至目前,她已直播20多场,制作 短视频100多条,帮綦江、巴南、石柱以及 毗邻的贵州区县销售农产品约100万元, 是目前全镇村干部中带货金额最高的。

中坝村的经验,激励着三角镇其他村 干部陆续"触网"——为农产品直播带货, 展现村里的日常工作,开展反诈、防火、政 策宣传。截至目前,该镇村、社区干部已开 通18个常用平台账号,直播带货200余 场,制作引流短视频800余条,销售农产 品、推介农业观光旅游等,累计销售金额近 200万元。

线上一分钟 线下要练十倍功

今年24岁的望石村本土人才邹骑庆, 笑容中带着几分羞涩。她是直播带货的三 角镇村干部中,年纪最小的一位。

今年6月,望石村的1200余亩青花椒 快成熟了,邹骑庆策划了两组营销短视 频。"本想用夸张的表情体现花椒的'麻', 但'演出'效果好像不是特别理想。"邹骑庆 笑着说。

她在大学学的是轨道交通专业,回村 里工作前,没有直播带货和做短视频的相 关经验,她就一直鼓励自己要"摸着石头过 河,剪着视频探索"。

(受访者供图)

为了提升自己,邹骑庆积极参加区里 和镇里举办的电商培训班。不少同事也利 用业余时间在她的短视频中"参演",还介 绍直播和做短视频经验,让她有信心能继

"做直播和短视频,看别人做得好像很 轻松,但背后其实有一系列的工作。"郭焱 感叹,找到合适的、吸流的话题,非常"烧 脑";直播看似一两个小时,却需要提前一 两周准备,否则极易冷场,也没法把粉丝最 关注的农产品特点介绍全面。

好在郭焱也有支持自己的"后援 团"——后坝村的5名村干部,他们既有 "70后""80后",也有"90后"。

"三个臭皮匠,顶个诸葛亮。"后坝村党 总支书记刘大秀介绍,大家在平时工作中 遇到有趣的事,或是看到有意思的视频,就 会主动把村里的情况往里"套",觉得可行 的就告诉小郭,看能不能帮她做成短视频

在"后援团"全方位支持下,后坝村用 "风马牛不相及"式的顺口溜,宣传反诈;穿 着"田间工作服",拿着连盖、簸箕等农具 "走秀";收集村民咨询较多的问题,用短视 频一步步演示如何激活手机上的医保电子

"教村干部学好'新农具',是我们能 实现'村村有创作、人人有特色'的关键。" 三角镇有关负责人表示,该镇积极推荐村 干部参加区相关部门组织的直播培训,并 根据直播中出现的问题请老师到镇上开 展有针对性的培训;与辖区内直播电商企 业联建服务帮扶团,为有意向开直播的村 干部、企业等提供上门指导;向区农业农 村委等争取支持,在中坝、红岩、望石等村 建起常态化直播间,为村里的直播提供 "阵地",还带动50余名村民、企业主进行 直播带货。

"'刘开心',下回'演视频'一定要记得 喊我哈!"

支副书记刘绍军的视频账号名来和他打招 呼,刘绍军也总是开开心心地回应。

刘绍军性格外向,谈话中时常穿插着 爽朗的笑声和善意的玩笑。经常在"村晚" 小品里当"男主角"的他,今年五一前夕,借 着一条"追车"推销土特产的短视频"火" 了,帮村民们卖出价值两三万元的花生和 十鸡、十鸭。

在在的效益,也让村干部赢得了口碑;演出 时他拉来村民"入镜",也在欢笑声中进一 步密切了干群关系。

游搞环境整治,需要拆除一些乱搭建的 窝棚。以前,这项工作是"最难啃的硬骨 头"。

刘绍军迈着"刘开心"式的夸张步子, 就被居民自发全部拆除了。

"干部的付出,大家都看得见,也获得 有关负责人表示,该镇在直播带货同时,也 积极探索以党建为引领、以直播为载体、以 院落微治理为切口,走出"直播+乡村治理" 的新路子,实现线上线下的有效联动,推动 全镇实现乡村振兴。

线上促销助农 线下干群关系更密切

"'刘开心',我们院子旁边的路好久可 以硬化啊?'

路上相遇,村民们总爱用红岩村党总

从2023年开始直播带货以来,刘绍军 卖过村里的花生、耙耙柑,让村民获得实实

这段时间,王家院子为发展乡村旅

咋办?

带着"刘开心"式的夸张笑容去院子找大家 聊天,并承诺:把院子"打整"好了,"刘开 心"又可以拍一条前后对比的短视频,夸夸 我们王家院子。没几天,那些乱搭的窝棚

更多村民对我们日常工作的支持。"三角镇

紧盯节点纠"四风"清廉过节树新风

重庆各区县持续发力筑牢节日廉洁防线

本报讯 (新重庆-重庆日报首席记 者 周尤)国庆、中秋"双节"同庆,为巩固 拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育 成果,我市各区县紧盯关键节点,早部署、 早提醒、早监督,通过明察暗访强化监督震 慑、警示教育筑牢思想防线、家风助廉涵养 清廉根基等举措,营造风清气正的节日氛 围。

涪陵:大数据平台筛查问题票据

"这张大额餐饮发票可以重点标记一 下。"涪陵区纪委监委党风政风监督室联动 区税务局,利用大数据平台对节前发票开具 情况开展筛查,初步筛查信息274条,为线 下精准监督提供了指引。

涪陵区纪委监委紧密关注"四风"问题 的隐形变异新动向,组建9个专项督查组, 深入机关单位、商场超市等开展明察暗访, 重点排查公款购买高价月饼、蟹卡蟹券等 节礼背后的"四风"问题,严厉打击通过快 递物流"隔空送礼"、电子红包等隐形变异 新动向。该区还加强对党员干部的节前警 示教育,公开通报5起违反中央八项规定 精神典型问题,组织廉政谈话120余人次, 发送廉洁提醒短信1400余条,引导广大党 员干部时刻绷紧纪律规矩这根弦。

沙坪坝:织好公车管理"防护网"

沙坪坝区纪委监委联合区机关事务 局,运用"公车在线"平台对全区85家单位 的公车管理使用情况随机开展专项监督检

检查组调取公车行驶轨迹及加油、维 保等数据,依托技术手段进行信息比对与 常信息,并采取查阅原始凭证、实地走访了 解等方式进行核查。节日期间还抽查公车 停放、运行等情况,对不收敛、不收手、顶风 违纪的行为,坚决做到发现一起、查处一 起。此外,沙坪坝区纪委监委还精选近期 查处的4起违反中央八项规定精神典型问 题,印发专题通报,要求全区各级党组织认 直组织传达学习,强化节前纪律教育。

智能筛查,精准发现公车管理使用中的异

南岸:交叉监督检查重点单位

"双节"前夕,南岸区纪委监委发送节 日廉洁提醒短信,教育引导全区党员干部 恪守底线、廉洁过节。

该区纪委监委成立8个作风监督检查 组,重点对全区16家单位开展交叉检查。 通过随机抽查账单凭证,重点查看公务接 待、差旅费报销等方面明细,发现问题14 个,督促相关单位立行立改,并对重点问题 进一步核实。此外,还随机对各大商超、高 档烟酒店、快递收发室等重点场所开展明 察暗访20余次,筛选发票信息366条;用全 区公车管理平台筛查辖区机关事业单位节 假日期间公务用车异常轨迹,监督推动整 改问题12个。

永川:优良家风涵养节日清风

"中秋月圆人团圆,家风清廉福绵长。" 9月29日,在永川区"渝好廉家"家风助廉 活动现场,一位党员干部家属在诵读完家 风助廉公约后感慨道。

活动中,一部由真实案例改编的家风 警示教育片让在场家属深受触动,多位"清 廉家庭"代表现场分享治家心得。这种"情

景体验+榜样引领"的方式,让廉洁教育从 文件走向文化,从会场走进家庭。

永川区纪委监委相关负责人表示,将 持续以家风建设为切口,打造"节日里的廉 洁文化"品牌,引导党员干部从中华优秀传 统文化中汲取廉洁力量,让每一个传统节 日都成为清风廉韵的传播载体。

梁平:明察暗访纠治"四风"问题

梁平区纪委监委通过明察暗访、随机 抽查、查验票据等方式,深入大型商超,深 挖彻查违规收受礼品礼金等"四风"问题。

梁平区结合实际制定监督检查方案,明 确节前、节中、节后监督重点,既严查"四风" 老问题,又聚焦新问题。

专项监督检查启动以来,共对30余个 单位进行明察暗访,推动各级党组织通过 开展节前谈心谈话等方式教育提醒2000 余人次。该区纪委监委还通过修订党员干 部和公职人员操办婚丧喜庆事宜管理办 法、发送廉洁提醒短信等方式,引导广大党 员干部持续筑牢节日期间廉洁防线。

巫山:专项监督助力风清气正

巫山县纪委监委派出6个监督检查 组,奔赴机关单位、商场超市、旅游景区等 重点场所开展检查12次,排查是否存在公 车私用、公款购买月饼券等行为,发现并提 醒整改问题7个。

监督检查运用"片区联动"互查机制, 整合监督力量,依托大数据监督平台,采取 "线下检查+线上筛查"的方式,开展节前纪 律作风检查。打破地域限制和人情干扰, 实现监督触角的延伸与织密,拧紧作风建

该县纪委监委向全县党员干部发送廉 洁提醒,常态化通报"四风"问题典型案例, 教育引导广大党员干部知敬畏、存戒惧、守 底线,营造风清气正的节日氛围。

秀山:"室组地"联动筑牢廉洁防线

秀山县纪委监委督查组工作人员随机 选取加油站,对公务用车加油卡使用情况 开展专项检查,严防私车公养等"四风"问 题反弹回潮。同时,紧盯"一桌餐"、快递送 礼、私车公养等隐形变异新动向,聚焦关键 人员、重点场所,统筹"室组地"力量,综合 运用专项检查、明察暗访、交叉互查、大数 据筛查等手段,强化监督检查,深挖问题线 索,狠刹歪风邪气。

该县还结合群众身边不正之风和腐败 问题集中整治,聚焦政务服务窗口和为民 办事岗位,下沉一线开展监督检查,纠治党 员干部不担当不作为、推诿扯皮等群众反 映强烈的形式主义、官僚主义问题。

酉阳:织密防护网清廉过"双节"

为持之以恒纠治"四风"、树新风,酉阳 县纪委监委通过在媒体发布廉洁过节提 醒,推送廉政短信等方式,提醒广大党员干 部严守节日期间纪律要求。

该县还印发本地违反中央八项规定 精神典型案例,警示全体党员干部增强廉 洁自律意识,严守纪律规矩,坚决防止"节 日病"和"四风"问题的发生。组建专项监 督检查组,紧盯"四风"和全面从严治党工 作,通过现场查看、走访群众、查阅账务等 方式开展监督检查。

学规知规·执规用规

持续推动 中央八项规定精神落地生根

中央八项规定不仅深刻改变了党风政风,更是党内法规制 度建设的重要实践基础。新时代新征程,持续推动中央八项规 定精神落地生根,将其蕴含的制度优势转化为治理效能,既是完 善党的自我革命制度规范体系的必然要求,也是推动全面从严 治党向纵深发展的关键路径。

铁规硬杠开局破题,彰显徙木立信之举。习近平总书记强 调,中央八项规定是党中央徙木立信之举,是新时代管党治党的 标志性措施。中央八项规定,是新时代全面从严治党的开篇之 作,也是新时代管党治党的"金色名片"。一是从法规制定来看 具有高度的权威性与严肃性。中央八项规定以其简洁有力的条 文,为作风建设立下了铁规矩、硬杠杠。习近平总书记强调:"规 定就是规定,不加'试行'两字,就是要表明一个坚决的态度,表 明这个规定是刚性的。"这充分彰显其作为刚性约束的坚定立 场,使党员干部对纪律红线具有清晰认识,真正做到具有强制 力。二是从内容设置来看,具有鲜明的针对性与实效性。中央 八项规定从改进调查研究、精简会议活动和精简文件简报等八 个方面对加强作风建设立下规矩,每一条规定都具有明确指向 性和可操作性,为党员干部行为提供了清晰的规范指引。三是 从督促落实来看,具有显著的强制性与威慑性。各级纪检监察 机关将贯彻落实中央八项规定精神作为监督重点,通过月报制 度等方式持续诵报违反中央八项规定精神的典型问题,加大问 题查处力度,彰显了新时代党内法规从制定到执行的完整闭环

书记指出:"各级领导干部要以身作则、率先垂范,说到的就要做 到,承诺的就要兑现,中央政治局同志从我本人做起。"以上率下 就是要以榜样的示范作用引领全党,通过"关键少数"带动"绝大 多数"。首先,中央政治局以身作则,为全党作出表率,推动形成 以上率下、层层落实的示范效应,提升全党锲而不舍落实中央八 项规定精神的执行力和影响力。其次,领导干部的示范行为有助 于增进全体党员对中央八项规定精神的理解与认同。我们党是 世界上最大的马克思主义执政党,党员总数已突破一亿名。在贯 彻落实中央八项规定精神中,自上而下推动,覆盖全体党员干部 通过自觉遵守党规党纪,获得党组织和人民群众的肯定性评价而 产生自豪和光荣,这种情感能够引导广大党员、干部产生对"守纪 光荣"的内心认同。最后,中央政治局带头接受监督,明确监督标 准和对象,促使各级党组织和党员干部更加重视监督工作,积极 主动接受党内监督、群众监督和社会监督,增强监督的针对性和 有效性,推动党内法规执行监督体系不断健全。 紧盯关键抓小抓细,激活以小博大之力。党的作风就是党

以上率下层层推进,以身作则发挥示范引领之效。习近平总

的形象,关系人心向背,关系党的生死存亡。我们党作为一个在 中国长期执政的马克思主义政党,对作风问题任何时候都不能 掉以轻心。首先,中央八项规定紧扣"四风"突出问题,直接针对 作风顽疾精准发力,为作风建设提供明确靶向,确保每一项规定 都能切实解决实际问题,增强党内法规引领作风建设的针对性 和实效性。其次,将监督检查融入日常工作,从节假日"四风"问 题到日常公务接待细节,均纳入监管范围,通过定期通报、专项 整治等方式,持续释放正风肃纪信号,确保作风建设久久为功 最后,中央八项规定从办公用房、公务用车等群众关切的"小事 破题,以"小切口"推动"大变革",迅速凝聚起全党抓作风建设的 共识,促使各级党组织和党员干部迅速行动,树立起作风建设的 持续发力常抓不懈,实现化风成俗之变。制定实施中央八

项规定,是我们党在新时代的徙木立信之举,必须常抓不懈、久 久为功,直至真正化风成俗,以优良党风引领社风民风。首先 中央八项规定精神是筑牢管党治党制度根基的生动实践。十九 届、二十届中央政治局第一次会议先后两次修订实施细则。中 央政治局每年听取贯彻执行中央八项规定情况汇报,召开民主 生活会开展批评和自我批评。通过持续优化,确保中央八项规 定精神在动态发展中保持连贯性和稳定性。其次,中央八项规 定将纪律建设、思想建设、组织建设等紧密联系起来,贯穿作风 建设全过程 在纪律建设方面 违反中央八项规定精神的行为 必将受到严肃纪律处分,强化纪律刚性约束。在思想建设方面, 促使党员干部树立正确的价值观和政绩观,提升思想境界。在 组织建设方面,对领导干部落实中央八项规定精神情况的考察, 成为干部选拔任用和管理监督的重要依据。最后,坚持抓常抓 细抓长体现了中央八项规定的前瞻性与持久性,通过建立常态 化监督检查机制,运用大数据、信息化手段发现问题,对违纪违 规问题严肃查处并通报曝光,形成震慑效应,涵养新时代党员干 部优良作风,以优良党风引领社风民风。

(作者单位:西南政法大学党内法规研究中心)

重庆市城市管理局供水水质情况简报重庆市城市管理局对我市5家供水企业的8个水厂开展工 **K质抽样监测**コ 肉眼 可见物 抽查单位 CFU/100r 未检出 0.23 1.49 未检出 未检出 无 管网水 0.16 0.27 1.36 无 2 未检出 无 0.16 | 0.36 | 2.56 2. 未检出 未检出 管网水 0.04 0.39 2.54 无 未检出 未检出 未检出 无 无 43 未检b 管网水 0.18 0.45 1.34 未检出 未检片 无 未給出 未检出 管网水 0.20 0.35 1.58 未检出 未检出 出厂水 未检出 未检出 .25 1.94 4 管网水 0.30 1.90 0.16 未检出 无 4 未检出 重庆水务集团 出厂水 0.78 0.10 0.90 未检出 管网水 0.14 0.58 0.84 无 未检出 未检出 1.12 管网水 .58 0.84 无 未检出 未检出 0.14 0.52 0.71 无 未检出 未检出 未检出 建设管理有限 管网水 0.59 .89 0.88 无 2 未检出 鱼石水厂 《生活饮用水工 生标准》 GB5749-202 ≤100 CFU/ ml 100ml 不得检 出 无异 臭 异味 15 度 100ml 不得检出 无 萨察氣 NTU mg/L (限值) 管网オ 本月供水水质监测执行《地表水环境质量标准》(GB3838-2002) 、本月供水水质监测积行《地表水》中项原重标准》(CH3858—2002)。 生活饮用水卫生标准》(GB5749—2022)。 、对重庆水务环境控股集团渝东自来水有限公司梁平分公司盐井汽 (「重庆垫江水务有限公司王河水厂,重庆市豪洋水务建设管理有 设公司江津分公司鲤百水厂按原水29项指标、出厂水97项指标 第0水45项指标、管网末梢水9项指标进行检测;对重庆水务环境控

各注 管网水 45 坝指标、管网末梢水 9 坝指标进行检测; 对重庆水务场境经 发集团渝东自来水有限公司聚平分处司大河坝水厂,重庆地汇水务库 限公司龙滩水厂、重庆市侨立水务有限公司三水厂、重庆水务集团沿 建自来水有限公司新德感水厂、重庆水务集团沿津自来水有限公司领 該水厂按照旧厂水 45 项指标、管网水务项检测指标均达标。 3、本月抽检各厂的出厂水、管网水各项检测指标均达标。

发布单位:重庆市城市供节水事务中心 咨询电话:63061623